
県議会ナビの発行にあたっては、わかりやすさ・読みやすさはもちろん
のこと、若い方の感性を活かしたデザイン・内容にしたいと考え、山形
大学の学生さんに協力していただきました。より多くの若い皆さんから
手に取ってもらい、県議会や政治に興味をもってもらえると嬉しいです。

編集・発行／山形県議会　〒990-8570 山形県山形市松波2-8-1　☎023-630-2845

【編集】山形県議会広報・広聴委員会
【協力】山形大学フリーペーパーサークル「Y-ai！（ヤイ）」
　　　　表紙デザイン、山辺高校取材記事、選挙意識調査、全体構成
　　　　協力メンバー（山形大学）
　　　　　理学部３年　佐藤智恵理さん
　　　　　地域教育文化学部２年　新田ゆいさん、佐藤悠里さん

◯山形県議会ホームページ
議会の日程や本会議の中継、議員の紹介など
の情報を掲載

▲ オリンピックにちなんだYAMAGATAドリームキッズの展示

▲ 山形工業高校「山工元気プロジェクト」
の展示

▲ 上山高等養護学校の作品の展示

広報・広聴委員会の委員

◯広報誌
・「県議会だより」（山形県広報誌「県民のあゆみ」に合冊）

議会だよりとして、定例会の概要やトピックスを掲載（奇数月発行）
・「県議会やまがた」

定例会の質疑や議会活動を詳細に掲載（年４回発行）
◯山形県公式Twitter

表紙の写真について

ジェンダーレスを意識したスーツに
学生の想いをモチーフにした花を添え、
「性別に関わらず広く開かれた議会で
あること」と「議員に学生の考えや想
いが届いてほしい」という２つの願い
を表しました。

■県議会ギャラリーに君の作品を展示しませんか！

■県議会の広報

　県議会では、議会棟１階のロビーを
「県議会ギャラリー」として開放してい
ます。ここには、県内の児童、生徒の皆
さんが学校の授業や部活動などで制作し
た作品を展示することができます。
　議会が開催されている期間は、特に
様々な方々から展示を見てもらえますの
で、ぜひ出展してみませんか。
　また、平日の８時30分から17時15分
までどなたでも見学できますので、気軽
に足を運んでみてはいかがでしょう。
【展示できるもの】
工作、絵画、イラスト、ポスター、彫刻、
書、写真、研究発表用パネル  等（展
示用ボード、長机、スポットライトは
準備します）

【展示期間】 １か月以内
【展示費用】 無料

http://www.pref.yamagata.jp/kensei/assembly/
山形県議会

令和４年３月発行

県議会をもっと身近に
県議会を身近に感じてもらうため、さまざまな取組みを進めています。

CONTENTS
◆議員さんに山辺高生の想いを届けたい！
　～県議会議員との意見交換会～
◆あなたのイメージと違うカモ!? 実は議員さんってこんな人!
◆第49回衆議院議員総選挙学生意識調査
◆県議会をもっと身近に

生
徒・学
生
の
想
い
、

県
議
会
に
届
け
。

展示を希望する方は
右記までご連絡ください

県議会事務局議事調査課政策調査室
〒990-8570　山形市松波２丁目８番１号
TEL 023-630-2845　FAX 023-630-2853

編 集 後 記

県議会ナビとは　　県議会では、若い皆さんに県議会に関心をもってもらうため、平成28年度から年１回、県議会を紹介する広報紙を発行しています。

協力メンバー
「Y-ai！」のみなさん



第49回衆議院議員総選挙
学生意識調査

投票率  ▶▶▶▶▶　　　山形県全体  64.34％（全国１位）　　10代  48.58％（前回比1.34ポイント上昇）

　令和３年10月31日に行われた衆議院総選挙で、
山形県の10代の投票率は48.58％でした。
　では、山形県内在住の学生は選挙についてどう考
えているのでしょうか。インターネットによる意識
調査を行いました。
　調査に協力してくれた学生113名のうち約７割が
投票に行ったと回答していることから、選挙への関
心の高さがうかがえます。令和４年は参議院議員選
挙が予定されていますので、今回投票しなかった人
も次回はぜひ投票しましょう。

「議員インターンシップ」に参加し、
間近で議員の活動を見た学生２人に
インタビューしました。

◆「議員インターンシップ」は、山形大学
のサークル（ドットジェイピー山形エリ
ア）が運営しています。これとは別に、
県議会では山形大学との連携協定により
インターンシップを受け入れています。

Q. 投票に行きましたか？ Q. 候補者や政党を選ぶときの参考は？ （複数回答） Q. 行かなかった理由は？ （複数回答）
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あなたのイメージと違うカモ!?
実は議員さんってこんな人!

Q. 議員に対して
どんな印象を受けましたか？

地元の人、企業の人、そして議員同士の
つながりを大事にしていると感じました。

Q. インターンシップの中で、議員は何を
大切に活動していると感じましたか？

大和佳奈さん
（山形大学理学部１年）

特に印象に残っているのは
本会議の傍聴です。県の方針
を決定する場面を見られたのは貴重な体
験でした。

 10：00 県議会にて傍聴の手続き
 10：30 本会議の傍聴（一般質問）
 15：00 今後の活動の打合せ、
  県政について議員に質問

◆インターンシップのある１日のスケジュール

兼石麟太郎さん
（山形大学工学部１年）

インターンシップで議員に
同行する中で地域の人と話す
機会が増え、改めて山形の良さや問題点
など認識することができました。

 ８：00 議員事務所を出発
 ９：00 県議会で本日のスケジュール確認
 10：00 本会議の傍聴（一般質問）
 13：00 観光立寄り施設の視察と意見交換

◆インターンシップのある１日のスケジュール

Q. 議員の印象深い言葉は何ですか？

議
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 ・ 住民票を移していなかったから
 ・ 時間がなかったから
 ・ 興味がなかったから
 ・ 面倒だったから
 ・ 行こうと思ってたけど気づいたら終わってた
 ・ 今回の立候補者を素直に応援できなかった
 ・ 自分の一票に交通費分の価値があるとは思え
なかったから

 ・ 実家がある地区の立候補者が少なく、自分の
一票で大きく変わることはないだろうと思っ
たから

18名
14名
7名

各1名
（5名）

令和３年度
意見交換会の

様子

森谷さん（左）／議員さんへの説明を通して、自分の
学科のこと（歴史など）、山辺高校の良さ、専門性の
高さを再確認できました。
佐藤さん（中央）／看護科以外は知名度が低いと思っ
ていたので、山辺高校を知ってもらういい機会にな
り、後輩にもつながると思いました。
八巻さん（右）／緊張したけど楽しかった。このよう
な学生と議員さんが意見交換する場が、もっとあっ
ていいと思いました。
その他／議員さんには堅いイメージがあったが、活
動紹介で行った体操を一緒にしてくれたり、フラン
クなイメージに変わりました。

意見交換会を
終えての感想

山形市役所
山形駅東西自由通路
イオンモール山形南
天童市役所
米沢市役所
ビッグウィング／新
庄市役所／川西町役
場／県外の地元役場
等（３箇所）
無回答

11名
5名
3名
2名
2名

各1名
（6名）

3名

期日前投票をした場所

【調査方法】各種SNS（インスタグラム、ツイッター、ライン等）でアンケートを拡散し「山形県在住で選挙権を持つ学生」を対象に調査を実施しました。113名からご協力いただきました。ありがとうございました。

インターンシップに参加する前は、議員
さんはとても真面目な人で堅いイメージ
がありましたが、実際はとても気さくで
親しみやすい感じでした。

議員さんは地域の課題を解決するために
地域住民との交流を大切にしていて、私
たちの知らない所でも地域を良くするた
めの努力をしていることがわかりました。

理想を追い求めすぎるのではなく、現状
を踏まえ何ができるのかを考えることを
大切にしていました。今の山形の良さを
さらに魅力的なものにしたいという議員
さんの思いが感じられました。

「物事を考えるときに、何処か一つでも
つながらない所があると意見として成り
立たなくなる」という言葉です。

「議員には地域の人との関わりが大切だ」
との言葉が、地域の方がより住みやすい
県となるように活動している議員さんの
熱意を感じて、とても印象に残っています。

米沢興譲館高校
（活動発表の様子）

山形東高校

スクリーンをはさんで集合写真 意見交換会に参加した山辺高校の皆さん

▼ オンラインで健康体操 ▲

米沢東高校
（グループワークの様子）

庄内農業高校
（グループワークの様子）

0 10 20 30 40 50 60（名）
直感
議会

先生との会話
候補者による演説

選挙カーの候補者の連呼
友人との会話
選挙ポスター

新聞
選挙公報

テレビ
家族との会話

SNS
インターネット
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